区人大代表庄严:

用企业家思维开辟履职 新路径



丰力

龙华区人大常委会办公室



刚当选人大代表时 提的意见总是很 大,但随着对代表工作、对政府工作认识的加深 我知道了做代表应该先解决群众身边的 小 问题。区人大代表、深圳云里物里科技股份有限公司董事长庄严,是一名优秀的企业家,当选人大代表让他有了更多了解民情、民生的机会,也让他逐渐摸索出了一套做好代表的 方法论。

发挥表率作用助推 企业发展

庄严是一名优秀企业家,他在深圳先后成功创立两家科技企业,提供了数百个就业岗位。他带领公司从传统的电子制造型企业成功转型为国家级高新技术企业,荣获工信部专精特新 小巨人 企业称号,并于2022年成功登陆北交所上市。

庄严深知企业家在带领企业



庄严(左二)积极参加视察活动,有效推动解决多项热点民生问题。

成长的过程中面临诸多挑战,当选人大代表后,他充分发挥自身优势,参与《关于加强 专精特新小巨人企业上市融资培育的建议》《关于引入REITs促进工业厂房的建议》等62项建议的撰写,助推龙华以更优营商环境推动企业不断成长。

今年4月 庄严在 话·龙华 我的成长故事 活动中,讲述企业 紧跟龙华 数字经济先行区 发展 步伐,坚持科研创新、人才培养, 不断发展壮大的全过程,鼓励企业家们在各自领域做新做大做 强。庄严说,企业发展不易,自己 非常珍惜各级人大提供的企业间 交流机会,积极参加,话·龙华,系 列活动之,科技引领助力健康龙 华建设、、学·龙华,系列活动之 加快形成新质生产力 着力推动高质量发展 主题讲座、深圳企业家日 龙华街道企业家座谈会等活动,与众多企业共同探讨企业如何借助资本,发挥企业在产业链、创新链、资本链上的整合作用等话题,分享自身经验,学习更好理念。

随着企业壮大,庄严也通过公益募捐等方式回报着社会。今年六一儿童节,在区人大代表孔祥玉组织的 说出你的微心愿,我们帮你圆公益活动中,庄严主动认领了孩子们的心愿卡,为辖区15名困难儿童送上了崭新的书包、运动鞋、图书等 爱心大的帮包、为孩子们送去物质上的帮助、情感上的关怀、精神上的鼓励。以前总是以公益募捐形式履

行社会责任 如今深入选区 我发现身边就有很多需要被关爱的人,以后我会将公益活动重心放在身边人、事、物上。目前,庄严还累计慰问了7户辖区非户籍困难家庭,为他们送去温暖与关怀。

用管理企业思路助 推民生问题解决

在庄严看来,如果产业问题 是 乐业 问题 那么民生问题就 是 安居 问题 两者都值得代表 们高度关注。

清湖小学门口道路上有一个 已停用的变压器 既占地又遮挡 视线 学校家长都希望能够尽快 拆除。今年3月14日 ,庄严等区 人大代表通过 代表+社区书记+ 群众 工作会议 具体了解了该变 压器的问题。会后,庄严运用企 业管理思路,从纷繁复杂的事项 中抽丝剥茧 迅速理清了变压器 产权归属、拆除时间、办理流程等 具体事项 并制定解决方案。4月 3日, 庄严等代表开展现场视察, 与龙华供电局、龙华街道等部门 共同就解决方案进行沟通 并听 取部门意见。由于 提前备课 各部门现场完善了拆除方案并列 出了推进时间表。5月28日,庄 严等代表再次开展 回头看 活 动 发现变压器和围挡已经拆除, 路面硬底修复工作完成 各相关 职能部门均按照方案 顺利完成了相关工作。

同样的方法 ,庄严还将它用 在了清湖外国语学校上下学期间 电动车拥堵问题的解决上。今 年,有群众反映,每到上下学时 间 ,大量接送孩子的电动车都会 造成清湖外国语学校门前道路拥 堵。解决问题先要抓住关键。庄 严分析后认为:校门口道路不窄, 问题产生的主要原因是电动车在同 -时间段的集中停放。他立即联 系学校给出解决方案:先在各个 班级进行调研 统计出每日接送 孩子的电动车的数量 然后让不 同年级以15分钟为间隔错峰接 送 再安装隔离栏 冷电动车单向 行驶。学校等相关部门立即按照 庄严的方法实施 极大地提高了 校门口高峰期电动车流动效率, 提升了家长们的满意度。

今年以来,运用企业管理思维,庄严已线上通过 代表直通车 推动解决区民政局公交 线下旁卖货亭占用人行道问题 线下 参与清泉外国语学校周边道路交通安全问题、清湖小学旁已得到变压器拆除问题、龙华大道国湾 产场外围人行道绿化问题等视察活动,并有效推动解决多项群众关注的热点民生问题。

龙华新闻记者 金璐 通讯 员 许丽丽 文/图

大浪 文明代言人 获广泛认可

据了解,大浪街道党建和组织人事办(宣传)在今年组织开展了为期4个月的 我是文明代言人 志愿服务系列活动,有240



大浪街道 我是文明代言人 志愿服务系列活动。

人次的文明指导员参与其中 ,他 们统一身穿蓝马甲、手持文明宣 传手册,向市民宣传文明规范, 纠正不文明行为 ,引导市民养成 文明习惯。特别是在高峰时段, 他们在地铁口引导、协助市民将 电动车规范停放 ,并及时整理乱 停放的电动车。经过多方联合 行动,地铁口秩序得到提升,保 障了市民的正常出行 赢得了市 民的广泛认可,穿行于电动车之 间的 蓝马甲 们更是受到连连 称赞。居住在地铁口附近的居 民李先生表示:现在路宽了,道 儿也不堵了,整整齐齐的,走路 都安全了。

整个志愿服务系列活动还通过举办文明实践工作技巧、沟通技巧专业培训及丰富多彩的团队活动 增强指导员的专业能力和凝聚力 提高服务质量和实效 为城市文明实践注入了新的活力。

为鼓励文明实践队伍,会上还为表现优秀的文明指导员颁发荣誉证书,并组建了一支大浪街道文明实践摄影分队,聘任大浪街道摄影协会会长李旅昌为队长。李旅昌表示,摄影活动也是文明大浪的重要组成部分,要号召更多居民,用摄影记录大浪,好瞬间,用镜头传递文明,为人文大浪贡献更多力量。

和联社区

组织系列技能培训 为新业态职工赋能

本报讯(龙华新闻记者 陈欣 通讯员 冼少 英 张杰科 刘利)近日 龙华街道和联社区携手龙华区总工会、龙华区新就业形态行业工会举办的 暖新护航·与新同行 系列赋能培训消落 幕,提升了新就业形态劳动者的职业技能、安全意识和管理水平。

据悉,此次培训为期一个月,包含急救、沟通管理、职业病预防三大主题,吸引了180名新业态职工积极与。在急救培训环节,学员们掌握了心肺复苏和外伤受负救关键技能,培训结合理论与实践,确保学员能够在聚为制度。安全生产培训为新业

态劳动者提供了保护,从职业病预防到日常健康管理,每一项内容都体现了对劳动者细致入微的关怀。

此外,管理技能培训为职工打开了管理才能的大门,让学员们学会了如何会了团队,为企业发展描图的表面图。来自直播团队凝写道:增强团队凝写力不仅需要有效沟通技巧,还需要关注团队情绪。培训通过心理学游戏和互动,让我对沟通有了新的认识,也增强了我带领团队的信心。

工作人员表示,通过本次培训,新业态劳动者对工会的认识进一步加深,新业态工联会的凝聚力也得到增强。

